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Р Е Ц Е Н ЗИ Я 

 
от доцент доктор Вася Любенов Василев, 

Военна академия „Г. С. Раковски“, 

Регистър за научната дейност в Република България - № 93697 

https://cris.nacid.bg/public/scientist-preview/69896, 

Регистър за академични длъжности и дисертации в НАЦИД - № 69896 

https://ras.nacid.bg/dissertation-preview/69896, 

ORCID 0000-0002-1772-4692, 

област на висшето образование 9. „Сигурност и отбрана“, 

професионално направление 9.1. „Национална сигурност“, 

научна специалност 05.12.02. „Военнополитически проблеми на сигурността“, 

София, п.к.1343, ж.к. „Люлин“, ул. 109, бл. 001, вх. А, ет. 15, ап. 83, 

моб. тлф. - 0887/300389, имейли: vas_ya@abv.bg, v.vasilev@rndc.bg 

 

на научните трудове на доктор на науките Пламен Атанасов 

Атанасов представени по конкурс за заемане на академичната длъжност 

„доцент“ в област на висшето образование 9. „Сигурност и отбрана“, 

професионално направление 9.1. „Национална сигурност“, за цивилен служител 

в секция „Научноизследователска дейност“ на институт 

„Научноизследователска и иновационна дейност“ към Национален военен 

университет „Васил Левски“, гр. Велико Търново. 

Конкурсът е обявен със заповед № РД-02-1274/05.12.2024 г. на 

началника на Национален военен университет „Васил Левски“ и обнародван в 

Държавен вестник бр. 107/20.12.2024 г. 

Съставът на научното жури е отдаден със заповед № РД-02-

2012/07.02.2025 г. на началника на Национален военен университет „Васил 

Левски“. 
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Документи за участие в конкурса в предвидения от закона срок е 

представил само един участник - доктор на науките Пламен Атанасов Атанасов. 

С решение, съгласно протокол с рег. № 981/21.02.2025 г. от 

заседанието на Комисията за проверка на документите и допускане до участие в 

конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ до участие в конкурса, е 

допуснат доктор на науките Пламен Атанасов Атанасов. 

 

1. Обща характеристика на научноизследователската, научно- 

приложната и педагогическата дейност на кандидата. 

Кандидатът, доктор на науките Пламен Атанасов, представя научно-

изследователска и педагогическа продукция с 20 научни труда, извън тези, 

защитени в рамките на придобиването му на научната и образователна степен 

(ОНС) „доктор“ и научната степен (НС) „доктор на науките“. Научните 

разработки включват две (2) монографии - едната представена като основен 

хабилитационен труд, и осемнадесет (18) статии и доклади. От четирите (4) 

статии, една от тях е публикувана в научно издание, реферирано и индексирано 

в световноизвестна база данни с научна информация - Scopus. Четиринадесетте 

(14) доклада са публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране и в 

редактирани колективни томове. Четири (4) публикации са на английски език. 

Кандидатът има общо осем (8) цитирания, които са признати за валидни според 

изискванията на конкурса. 

Приемам всички публикации и цитирания посочени в справката на 

кандидата. Предоставената научна продукция напълно отговаря на изискванията 

на оценъчната система на показателите за заемане на академична длъжност 

„доцент“ за професионалното направление 9.1. „Национална сигурност“. 

Количеството на публикациите оценявам като напълно достатъчни за конкурс за 

научна длъжност „доцент”. 

Предоставената от кандидата научна продукция по чл. 2б, ал. 2 и 3 от 

Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) 

напълно отговаря на изискванията на оценъчна система на показателите за 
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заемане на академична длъжност „доцент“ по дейности и показатели с общо 

620 точки при изискуеми 400, както следва: група А-150 точки; група В-100; 

група Г-290; група Д-80 точки. 

Относно изпълнението на изискванията на НВУ „Васил Левски“ за 

заемане на академична длъжност „доцент“ съгласно чл. 30, т. 7 от Правилника за 

подбор и развитие на академичния състав: 

- по група показатели „Учебна дейност“ - не по-малко от 100 точки - 

изпълнени - 120,77 точки; 

- по група показатели „Научна дейност“ - не по-малко от 50 точки - 

изпълнени - 88 точки; 

- по група показатели „Участие в проекти“ - в не по-малко от два 

екипа - изпълнени - участие в два екипа за изпълнение. 

Доказателственият материал за покриване на изискванията на НВУ 

„Васил Левски“ от доктора на науките Пламен Атанасов не повтаря 

представения за покриване на минималните национални изисквания, по чл. 2б, 

ал. 2 и 3 от ЗРАСРБ и по процедури за заемане на предишни академични 

длъжности и придобиване на ОНС „доктор“ и НС „доктор на науките“. 

Представената монография като основен хабилитационен труд 

„Въпроси на публичната дипломация и сигурността. Поглед към българо-

македонските отношения през 1991-2024г.“ е задълбочено изследване, което 

детайлно разглежда в теоретичен план публичната и новата публична 

дипломация - определящи фактори за договаряне на политики и прокарване на 

интереси в чужди държави. На тази база очертаният фокус на научните усилия в 

монографията на доктора на науките Пламен Атанасов впечатляващо е поставен 

върху дългосрочно актуалните проблемни въпроси в отношенията между 

Република България и Република Македония (от 2018 г. Република Северна 

Македония). Тези процеси са значимо важни, защото засягат не само двете 

държави на национално и регионално ниво, но и глобални субекти от 

международна величина. Във връзка с това творческите достижения на автора 
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очертават парадигмата, че подобни изследвания в state-to-state, state to publicity и 

citizen-to-citizen дипломацията могат да бъдат прилагани и за други държави. 

Научната монография „Репутационните кризи онлайн“, която не е 

представена като основен хабилитационен труд, разкрива способностите на 

доктора на науките Пламен Атанасов да изследва в дълбочина 

интердисциплинарни процеси и явления, притежаващи определено хибриден 

характер. Както е видно осъзнаването на репутационните проблеми се налага да 

бъде обект на изучаване не само от лидерите и колектива на корпорациите, но и 

от ръководителите и техните екипи на държави, съюзи и коалиции на регионално 

и международно ниво, а това пряко кореспондира с професионалното 

направление 9.1. „Национална сигурност”, в което работи докторът на науките 

Пламен Атанасов.  

В този смисъл някои от направените препоръки и предложения в 

двете монографии биха могли да се приложат в практическата дейност за 

изграждане и поддържане на необходимите национални способности в областта 

на сигурността и отбраната. 

Научно-приложните изследвания на кандидата очертават 

изследователски интереси, свързани с проблемите на изкуствения интелект, 

интернет средата, социалните мрежи, пропагандата, големите данни, фалшивите 

новини, киберсигурността, средствата за масово осведомяване и други актуални 

мултидисциплинарни процеси и явления съсредоточени в рамките на 

професионалното направление 9.1. „Национална сигурност“. Стилът на научната 

му работа е задълбочен и академичен, съчетаващ теоретични и приложни 

аспекти, които успешно покриват съвременните проблеми на националната, 

регионална и глобална сигурност. 

Не са рецензирани публикациите, предоставени при защита на 

дисертационния труд за получаване на ОНС „доктор” и на (НС) „доктор на 

науките“. 

В хода на всички изследвания е прилаган инструментариум, 

съответстващ на научния анализ и синтез. Предложените публикации представят 
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оригинална конструкция от знания, в която проблемите са изследвани през 

призмата на националната и международната сигурност и на гражданско-

военното сътрудничество в условия на криза. Стилът на кандидата е задълбочен 

и академичен.  

Резултатите от научно-изследователската и научно-приложна 

дейност са апробирани надлежно на международни научни конференции и в 

периодични научни издания в България и в чужбина. Представените научни 

трудове са публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в 

специфични за научната област бази данни с научна информация. 

 

2. Становище относно наличието или липсата на плагиатство. 

В предоставените материали за участие в конкурса до този момент не 

са постъпили и на мен не са ми станали известни претенции за недобросъвестно 

използване на чужди научни резултати и публикации от кандидата в конкурса. 

 

3. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата. 

Докторът на науките Пламен Атанасов демонстрира солидна 

теоретична и практическа подготовка в преподавателската си дейност, която 

осъществява от 2014 до 2024 г. Тук могат да бъдат включени водените от него 

учебни занятия (лекции и упражнения) като хонорован преподавател, докторант 

и лектор в обучение: 

- пред бакалаври от Факултета по журналистика и масови 

комуникации към СУ „Св. Кл. Охридски“ по учебните дисциплини 

„Институционален трансмедиален имидж и бранд“ и „Убеждаваща 

комуникация“ и лекция на тема: „Институционален трансмедиален имидж и 

бранд“; 

- пред Медицинския университет в гр. Плевен - лекции 

„Публичността на 21-ви век - лекарят като комуникатор“ и „ Лекар и общество 

пред предизвикателствата на 21-ви век. Мислене за сигурност в контекста на 

общественото здраве“. 
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Висок принос към педагогическата подготовка и дейност на 

кандидата представляват участието му в колективната монография „Управление 

на репутационни кризи“, която намира практическо приложение като учебно 

помагало, а така също и изготвеният от него учебник „Стратегически 

комуникации“. 

 

4. Основни научни резултати и приноси. 

Представените за участие в конкурса научни трудове се отличават със 

значими научни и научно-приложни приноси в две основни направления, имащи 

релевантно отношение към професионално направление 9.1. „Национална 

сигурност”: 

- към първото направление се отнасят научните трудове, имащи 

отношение за дообогатяване и доразвиване на науката в посока на социалните 

измерения на сигурността; 

- към второто направление са тези научни трудове, които доразвиват 

теорията относно употребата на киберпространството, стратегическата 

комуникация, публичната и новата дипломация за влияние върху системите на 

сигурност.  

 

За научни приноси признавам: 

- обогатено е теоретичното знание в научно направление 

9.1. Национална сигурност чрез задълбочено изследване ролята на социалните 

системи в контекста на усложнената комуникацията, свързана с публичната и 

новата публична дипломация - публикации №№ 1.1.1, 2.2.15 и 2.2.16; 

- дефинирана е категорията „говорители“ и е доказана определящата 

ѝ роля в публичната комуникация, развивана по отношение на сигурността в 

държавата и обществото - публикация № 2.2.16; 

- в контекста на сигурността в държавата и обществото са доразвити 

комуникационни теории и случаи, на чиято база са изведени авторски дефиниции 

за хакери и тролове - публикации №№ 1.2.1 и 2.2.1. 
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Научно-приложни приноси: 

- създаден е модел, разкриващ връзката между сигурността и 

комуникацията с нейни компоненти като цензурата, пропагандата и публичната 

дипломация - публикации №№ 2.2.11, 2.2.14, 2.2.15 и 2.2.17; 

- в контекста на сигурността са изведени оригинални алгоритми за 

въздействие на хакери, тролове, фалшиви новини и приложения на изкуствения 

интелект върху публичните комуникация и дипломация - публикации №№ 2.2.1, 

2.2.2, 2.2.4, 2.2.6, 2.2.7, 2.2.10, 2.2.13 и 2.2.15; 

- разработена е методология за идентифициране на участници и 

тяхната роля в ситуации на разногласия, възникнали в международните 

отношения - публикация № 2.2.17. 

 

5. Оценка на значимостта на приносите за науката и практиката. 

Научните и научно-приложните приноси на кандидата допринасят 

значително за развитието на научната област на сигурността и отбраната и 

предлагат нови теоретични модели и практически подходи, разкриващи връзката 

между сигурността и комуникацията. Публикациите му обогатяват теоретичната 

база и предлагат перспективни методи за изследване ролята на социалните 

системи в контекста на усложнената международна среда на сигурност. 

Трудове на кандидата са цитирани в издания с научно рецензиране, 

за което са представени съответните доказателства. 

 

6. Критични бележки за представените трудове.  

Към представените научни трудове от доктора на науките Пламен 

Атанасов нямам сериозни критични забележки. Препоръчително е кандидатът да 

продължи да изследва проблематиката на информационната война и 

стратегическите комуникации, както и да популяризира практическите си 

изследвания на международни форуми. 

 



8/16 

7. Заключение. 

Предоставената от кандидата в конкурса документация и научна 

продукция отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния 

състав в Република България и Правилника за неговото приложение за заемане 

на академичната длъжност „доцент“. 

Въз основа на представените научни трудове, тяхната значимост, 

съдържащите се в тях научни и научно-приложни приноси, намирам за 

основателно кандидатът доктор на науките Пламен Атанасов да бъде класиран в 

настоящия конкурс. 

 

8. Оценка на кандидата. 

Оценката ми за научните трудове на единствения участник в 

конкурса - докторът на науките Пламен Атанасов Атанасов, за заемане на 

академична длъжност „доцент” за цивилен служител, в област на висшето 

образование 9. „Сигурност и отбрана“, професионално направление 

9.1. „Национална сигурност“ в секция „Научноизследователска дейност“ на 

институт „Научноизследователска и иновационна дейност“, обявен със заповед 

№ РД-02-1274/05.12.2024 г. на началника на НВУ „Васил Левски“ и обнародван 

в Държавен вестник бр. 107/20.12.2024 г. е „положителна”. 

Убедено предлагам на уважаемото научно жури да приеме решение, 

с което докторът на науките Пламен Атанасов Атанасов да бъде избран и 

предложен да заеме академичната длъжност „доцент“ в област на висшето 

образование 9. „Сигурност и отбрана“, професионално направление 

9.1. „Национална сигурност“ в секция „Научноизследователска дейност“ на 

институт „Научноизследователска и иновационна дейност“ към НВУ „Васил 

Левски“, гр. Велико Търново. 

 

 

гр. София     Рецензент: 

13.03.2025 г.      (доц. д-р Вася Василев) 
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NATIONAL MILITARY UNIVERSITY “VASIL LEVSKI” 

5000, Veliko Tarnovo, bul. Bulgaria 76, 
phone: (062) 618 822, fax: (062) 618 899, email: nvu@nvu.bg 

 

 

 

R E V I E W 

 
from Associate Professor Vasya Lyubenov Vasilev, PhD, 

Rakovski National Defence College, 

No. 93697 in the Register for scientific activity in Republic Bulgaria 

https://cris.nacid.bg/public/scientist-preview/69896, 

No. 69896 in the Register for academic positions and dissertations in NACID 

https://ras.nacid.bg/dissertation-preview/69896, 

ORCID: 0000-0002-1772-4692, 

Area of higher education 9. “Security and Defense”, 

professional field 9.1. “National Security”, 

scientific specialty 05.12.02. “Military-political problems of security”, 

Sofia, 1343, Lyulin residential area, 109 str., bl. 001, ent. A, fl. 15, app. 83, 

GSM - 0887/300389, emails: vas_ya @abv.bg, v.vasilev@rndc.bg 

 

of scientific works of DSc Plamen Atanasov Atanasov presented by 

competition for borrowing on academic position of “Associate Professor” in the area 

of higher education 9. “Security and Defense”, professional field 9.1. “National 

Security”, for a civilian employee in the “Research Activity” section of the Research 

and Innovation Institute at the National Military University “Vasil Levski”, Veliko 

Tarnovo. 

The competition was announced by order No. RD-02-1274/05.12.2024 by 

the Rector of the National Military University “Vasil Levski” and published in the State 

Gazette No. 107/20.12.2024. 

The composition of the scientific jury was assigned by order No. RD-02-

2012/07.02.2025 by the Rector of the National Military University “Vasil Levski”. 

Only one participant, Doctor of Sciences Plamen Atanasov Atanasov, 

submitted documents for participation in the competition within the deadline provided 

by law. 

mailto:nvu@nvu.bg
https://cris.nacid.bg/public/scientist-preview/69896
https://ras.nacid.bg/dissertation-preview/69896
mailto:@abv.bg
mailto:v.vasilev@rndc.bg
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By decision, according to protocol with reg. No. 981/21.02.2025 of the 

meeting of the Commission for verification of documents and admission to 

participation in competition for borrowing on academic position “Associate Professor” 

to participate in the competition, Doctor of Sciences Plamen Atanasov Atanasov has 

been admitted. 

 

1. General characteristics of the candidate's research, applied science 

and pedagogical activities. 

The candidate, Doctor of Science Plamen Atanasov, presents a scientific 

research and pedagogical production with 20 scientific papers, outside those defended 

within the framework of his acquisition of the scientific and educational degree ”PhD” 

and the scientific degree “Doctor of Science”. The scientific works include two (2) 

monographs - one presented as a main habilitation thesis, and eighteen (18) articles and 

reports. Of the four (4) articles, one of them is published in a scientific publication, 

referenced and indexed in a world-renowned database of scientific information - 

Scopus . The fourteen (14) reports are published in non-refereed journals with scientific 

review and in edited collective volumes. Four (4) publications are in English. The 

candidate has a total of eight (8) citations, which are recognized as valid according to 

the requirements of the competition. 

I accept all publications and citations indicated in the candidate's reference. 

The submitted scientific production fully meets the requirements of the evaluation 

system of the indicators for occupying the academic position of “Associate Professor” 

for the professional field 9.1. “National Security”. I assess the number of publications 

as fully sufficient for the competition for the scientific position of “Associate 

professor”. 

The scientific production provided by the candidate under Article 2b, 

paragraphs 2 and 3 of the Low on the Development of the Academic Staff in the 

Republic of Bulgaria (LDSRB) fully meets the requirements of the evaluation system 

of indicators for occupying the academic position of “Associate Professor” by activities 
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and indicators with a total of 620 points out of the required 400, as follows: group A-

150 points; group B-100; group G-290; group D-80 points. 

Regarding the fulfillment of the requirements of the National Military 

University “Vasil Levski” for occupying the academic position of “Associate 

professor” according to Article 30, item 7 of the Regulations for the Selection and 

Development of Academic Staff: 

- in the group of indicators “Study activity” - not less than 100 points - 

fulfilled - 120.77 points; 

- in the group of indicators “Scientific activity" - not less than 50 points - 

fulfilled - 88 points; 

- on the group of indicators "Participation in projects" - in no less than two 

teams - implemented - participation in two implementation teams. 

The evidentiary material for meeting the requirements of the National 

Military University “Vasil Levski” by the DSc Plamen Atanasov does not repeat the 

one presented for covering of the minimum national requirements, under Article 2b, 

paragraphs 2 and 3 of the Law on Academic Affairs and Research and under procedures 

for holding previous the scientific and educational degree “PhD” and the scientific 

degree “DSc”. 

The monograph presented as the main habilitation work “Issues of public 

diplomacy and security. A look at Bulgarian-Macedonian relations in 1991-2024” is 

an in-depth study that examines in detail in theoretical terms public and new public 

diplomacy - determining factors for negotiating policies and promoting interests in 

foreign countries. On this basis, the outlined focus of the scientific efforts in the 

monograph of the Doctor of Sciences Plamen Atanasov is impressively placed on the 

long-term current problematic issues in the relations between the Republic of Bulgaria 

and the Republic of Macedonia (since 2018 the Republic of North Macedonia). These 

processes are significantly important because they affect not only the two countries at 

the national and regional level, but also global entities of international magnitude. In 

this regard, the author's creative achievements outline the paradigm that such studies 
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in state-to-state , state this Publicity and citizen-to-citizen diplomacy can be applied to 

other countries as well. 

The scientific monograph “Reputational Crises Online”, which is not 

presented as a main habilitation work, reveals the abilities of the Doctor of Sciences 

Plamen Atanasov to explore in depth interdisciplinary processes and phenomena, 

which have a certain hybrid character. As is evident, the awareness of reputational 

problems needs to be the subject of study not only by the leaders and collective of 

corporations, but also by the leaders and their teams of states, alliances and coalitions 

at the regional and international level, and this directly corresponds to the professional 

field 9.1. “National Security”, in which the Doctor of Sciences Plamen Atanasov 

works. 

In this sense, some of the recommendations and suggestions made in the 

two monographs could be applied in practical activities for building and maintaining 

the necessary national capabilities in the field of security and defense. 

The candidate's scientific and applied research outlines research interests 

related to the problems of artificial intelligence, the Internet environment, social 

networks, propaganda, big data, fake news, cybersecurity, mass media and other 

current multidisciplinary processes and phenomena focused within the professional 

field 9.1. “National Security”. The style of his scientific work is in-depth and academic, 

combining theoretical and applied aspects that successfully cover contemporary 

problems of national, regional and global security. 

The publications submitted during the defense of the dissertation for the 

award of the scientific and educational degree “PhD” and the scientific degree “Doctor 

of Sciences” have not been reviewed. 

In the course of all research, a toolkit corresponding to scientific analysis 

and synthesis has been applied. The proposed publications present an original 

construction of knowledge, in which the problems are examined through the prism of 

national and international security and civil-military cooperation in crisis conditions. 

The candidate's style is thorough and academic. 
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The results of the scientific research and applied scientific activities have 

been duly approved at international scientific conferences. conferences and in 

periodical scientific publications in Bulgaria and abroad. The presented scientific 

works are published in scientific publications, referenced and indexed in databases with 

scientific information specific to the scientific field. 

 

2. Opinion on the presence or absence of plagiarism. 

In the materials provided for participation in the competition, there have 

been no claims to me of unfair use of other people's scientific results and publications 

by the candidate in the competition. 

 

3. Evaluation of the candidate's pedagogical training and activity. 

Doctor of Science Plamen Atanasov demonstrates solid theoretical and 

practical training in his teaching activities, which he carried out from 2014 to 2024. 

Here can be included in the classes (lectures and exercises) he taught as a part-time 

lecturer, doctoral student and lecturer in training: 

- before bachelors from the Faculty of Journalism and Mass 

Communications at Sofia University “St. Kliment Ohridski” in the academic 

disciplines “Institutional Transmedia Image and Brand” and “Persuasive 

Communication” and a lecture on the topic: “Institutional Transmedia Image and 

Brand”; 

- before the Medical University in Pleven - lectures “The Publicity of the 

21st Century - the Doctor as a Communicator” and “Doctor and Society Facing the 

Challenges of the 21st Century. Thinking about Security in the Context of Public 

Health”. 

A high contribution to the candidate's pedagogical training and activity is 

his participation in the collective monograph “Management of Reputational Crises”, 

which finds practical application as a teaching aid, as well as the textbook “Strategic 

Communications” prepared by him. 
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4. Main scientific results and contributions. 

The scientific papers submitted for participation in the competition are 

distinguished by significant scientific and applied scientific contributions in two main 

areas, having relevant attitude to professionally field 9.1. “National security”: 

- the first direction includes scientific works related to the enrichment and 

further development of science in the direction of the social dimensions of security; 

- the second direction includes those scientific works that further develop 

the theory regarding the use of cyberspace, strategic communication, public and new 

diplomacy to influence security systems. 

 

For scientific contributions I acknowledge: 

- theoretical knowledge in scientific direction 9.1. “National Security” has 

been enriched through in-depth research into the role of social systems in the context 

of complicated communication related to public and new public diplomacy - 

publications Nos. 1.1.1, 2.2.15 and 2.2.16; 

- the category of “spokespersons” is defined and its determining role in 

public communication developed with regard to security in the state and society is 

proven - publication No. 2.2.16; 

- in the context of security in the state and society, communication theories 

and cases have been further developed, on the basis of which author's definitions of 

hackers and trolls have been derived - publications Nos. 1.2.1 and 2.2.1. 

 

Applied science contributions: 

- a model has been created revealing the relationship between security and 

communication with its components such as censorship, propaganda and public 

diplomacy - publications Nos. 2.2.11, 2.2.14, 2.2.15 and 2.2.17; 

- in the context of security, original algorithms have been derived for the 

impact of hackers, trolls , fake news and applications of artificial intelligence on public 

communication and diplomacy - publications Nos. 2.2.1, 2.2.2, 2.2.4, 2.2.6, 2.2.7, 

2.2.10, 2.2.13 and 2.2.15; 
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- a methodology has been developed for identifying participants and their 

role in situations of disagreement that have arisen in international relations - 

publications No. 2.2.17. 

 

5. Assessment on the significance of contributions to science and 

practice. 

The candidate's scientific and applied contributions contribute 

significantly to the development of the scientific field of security and defense and offer 

new theoretical models and practical approaches, revealing the relationship between 

security and communication . His publications enrich the theoretical base and offer 

promising methods for studying the role of social systems in the context of the 

complicated international security environment . 

The candidate's works have been cited in peer-reviewed publications, for 

which the relevant evidence has been presented. 

 

6. Critical notes for the presented works. 

I have no serious critical remarks regarding the scientific works presented 

by Doctor of Sciences Plamen Atanasov. It is recommended that the candidate continue 

to research the issues of information warfare and strategic communications, as well as 

to popularize his practical research at international forums. 

 

7. Conclusion. 

The documentation and scientific production provided by the candidate in 

the competition meet the requirements of the Act on the Development of the Academic 

Staff in the Republic of Bulgaria and the Regulations for its implementation for 

occupying the academic position of “Associate Professor”. 

Based on the presented scientific papers, their significance, and the 

scientific and applied scientific contributions contained therein, I find it reasonable that 

the candidate for Doctor of Science Plamen Atanasov be ranked in the current 

competition. 
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8. Evaluation of candidate. 

My assessment of the scientific works of the sole participant in the 

competition - Doctor of Sciences Plamen Atanasov Atanasov , for occupying the 

academic position of “Associate Professor” for a civilian employee, in the Area of 

higher education 9. “Security and Defense”, professional field 9.1. “National Security” 

in the “Research and Activity” section of the Research and Innovation Institute, 

announced by order No. RD-02-1274/05.12.2024 by the Rector of NMU “Vasil 

Levski” and promulgated in the State Gazette No. 107/20.12.2024 is “positive”. 

I strongly propose to the esteemed scientific jury to adopt a decision by 

which the Doctor of Sciences Plamen Atanasov Atanasov will be elected and proposed 

to occupy the academic position of “Associate Professor” in the Area of of higher 

education 9. “Security and Defense”, professional field 9.1. “National Security” in the 

"Research and Activity” section of the Research and Innovation Institute at the 

National Military University “Vasil Levski”, Veliko Tarnovo. 

 

 

 

Sofia      Reviewer: 

13.03.2025       (Assoc. Prof. Vasya Vasilev, PhD) 

 


